



Вектор развития
орловского АПК

стр. 2 >



Орловские суды
в годы войны

стр. 3 >



Ночь с Пушкиным
и... Мухой-цокотухой

стр. 5 >

МОЛОДЕЖНЫЙ ФОРУМ

Стратегический ресурс Орловщины

В течение двух дней, 12 и 13 апреля, в Орле проходил молодежный форум «Молодежь — стратегический ресурс Орловщины» и второй областной фестиваль здорового досуга. О наиболее интересных и значимых событиях рассказывают наши корреспонденты.

Елена Королева
Екатерина Козлова

Второй областной фестиваль здорового досуга прошел в Орле в конгресс-холле ТМК «ГРИНН».

Организаторами мероприятия выступили правительство Орловской области при поддержке федерального агентства по делам молодежи «Росмолодежь» (всероссийский молодежный проект «Береги за мной»).

На фестивале съехались пять тысяч участников из Белгородской, Владимирской, Костромской, Липецкой, Рязанской, Тамбовской, Тверской, Тульской, Московской областей, городов Москвы и Санкт-Петербурга и стран ближнего зарубежья Украины и Белоруссии.

В рамках фестиваля были организованы молодежный форум, ярмарка молодежных инициатив, турнир по боулингу среди муниципальных образований Орловской области, межрегиональный конкурс «Боди-арт — искусство». На импровизированной кухне прошел мастер-класс по приготовлению вкусных и полезных блюд, а на спортплощадке развернулась массовая фитнес-тренировка.

Мероприятие объединило любителей и профессионалов спорта, а также познакомило гостей и участников фестиваля с возможностями организации здорового досуга в Орловской области.

На торжественном открытии фестиваля была зачитана приветственная телеграмма полномочного представителя Президента РФ в ЦФО Александра Беглова.

От имени губернатора и правительства Орловской области участников и гостей фестиваля приветствовал заместитель губернатора и председателя правительства Орловской области — руководитель аппарата губернатора и правительства области Игорь Гармаш. Он пожелал участникам фестиваля успешной и плодотворной работы и выразил надежду, что



Фото Сергея Мухоморова

проведение таких мероприятий станет ежегодным.

— Сегодняшнее мероприятие станет стартовой площадкой для многих талантливых молодых людей. Могут с уверенностью сказать, что за будущее нашей области мы можем быть спокойны. Все увиденные нами проекты достойны высокой оценки, — отметил Игорь Гармаш.

Игорь Юрьевич познакомился с работой молодежного форума «Молодежь — стратегический ресурс Орловщины» и ярмаркой молодежных инициатив, на которых были представлены исследования молодых ученых, направленные на информирование молодежи о возможностях развития творческого потенциала, популяризации активного досуга, привлечение внимания государственных и общественных организаций к вопросам развития семейного отдыха и туризма с целью профилактики социально негативных явлений в молодежной среде.

Свои проекты представители молодежной избирательной комиссии, Орловский государственный университет, Госуниверситет — УНПК.

Игорь Гармаш уделил особое внимание проекту молодых художников под руководством Олега Легостаева из Орловского художественного училища, приуроченному к празднованию 450-летия Орла, и пригласил к сотрудничеству в разработке эскиза мемориала на Соборском поле.

В мероприятии приняли участие председатель Орловского областного Совета народных депутатов Ле-

онид Музалевский, члены регионального правительства, главы муниципальных образований.

Завершился фестиваль гала-концертом «Студенческая весна — 2013».

ТЫ И ТВОЕ ПОКОЛЕНИЕ

В рамках молодежного форума прошел цикл заседаний круглых столов «Ты и твоё поколение».

Шесть орловских вузов превратились в дискуссионные площадки. Среди обсуждаемых тем — проблемы патриотического и духовно-нравственного воспитания молодежи, семейные ценности, развитие спорта, научная работа и трудоустройство.

В рамках форума в Орловском государственном университете прошел межвузовский круглый стол на тему «Военно-патриотическое воспитание молодежи в условиях формирования гражданского общества».

В работе круглого стола приняли участие заместитель руководителя федерального агентства по делам молодежи «Росмолодежь» Алексей Волохов, начальник управления по делам молодежи департамента образования, молодежной политики и спорта Орловской области Анна Тихомирова, ректор по дополнительному образованию и воспитательной работе Орловского государственного университета Максим Боев, представители духовенства, молодежной общественности и ветеранских организаций.

Студенты вузов представили материалы о проделан-

ной поисковой работе, о сотрудничестве с ветеранскими организациями. Были организованы выставки молодежных патриотических проектов: «Позывной: Родина», «Единый народ — единая страна», «Наша общая победа», «Мой музей», «Был солдат на войне».

— Патриотическое воспитание молодежи — одно из приоритетных задач государственной политики Российской Федерации. Задача регионов — воспитать в молодом поколении любовь к своей малой Родине, чувства верности к своему Отечеству, готовность к выполнению гражданского долга, — подчеркнул Алексей Волохов. — Наша молодежь должна расти в уверенности, что живет в самой прекрасной стране и верить в то, что именно она сможет сделать свою Родину еще лучше.

Участники круглого стола высказали инициативу по созданию в школах музеев, проведения уроков мужества, активного вовлечения молодежи в поисковое движение.

СЕМЕЙНЫЙ ВОПРОС

В ОГИЭТ прошел круглый стол по теме «Семья — абсолютная ценность в современном мире».

В его работе участвовали руководитель департамента образования, молодежной политики и спорта Галина Казначеева, ректор ОГИЭТ, председатель общественной палаты Орловской области Нина Лыгина, заместитель началь-

ника управления ЗАГС Орловской области Наталья Хайлова, архиепископ Орловский и Ливенский Антоний, представители орловского студенчества.

Круглый стол проходил в форме диалога, в котором молодежь высказывала свое мнение о проблемах современной семьи и пути их решения. Были рассмотрены такие вопросы, как трансформация семейных ценностей, роль СМИ в их формировании, православные ценности как основа семейных традиций и т.д.

Активно обсуждалась тема гражданских браков. Наталья Хайлова отметила, что из года в год увеличивается количество зарегистрированных браков среди молодежи. Возрастает число детей, рожденных в браке.

Владыка Антоний подчеркнул, что три опоры — вера, надежда и любовь — делают семью крепким единством. Обращаясь к молодежи, Владыка призвал помнить, что семья — это самое дорогое, что есть у человека.

Участники круглого стола отметили, что решение проблемы формирования ценностей семьи в молодежной среде предполагает пропаганду крепкой здоровой семьи, наличие системы подготовки молодежи к браку, формирование культуры межполюсовых отношений.

Молодежь выступила с предложением при разработке и реализации региональных программ по работе с молодой семьей особое внима-

ние уделять не только существующим семейным парам, но и молодежи, которая готовится вступить в брак, а также расширять существующие программы по предоставлению жилья молодым семьям, уделять внимание психологической составляющей семейных отношений.

Все предложения были включены в проект резолюции, который представители студенчества представили к рассмотрению на молодежном форуме.

ИЗ ПРОШЛОГО В НАСТОЯЩЕЕ И БУДУЩЕЕ

В Государственном университете-УНПК состоялась научно-практическая конференция «Государственная молодежная политика: из прошлого в настоящее и будущее».

Ее организаторами выступили администрация Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, Госуниверситет-УНПК.

В работе конференции приняли участие представители министерства образования и молодежной политики РФ, Республики Беларусь и Украины, Федерального Собрания РФ, более 60 ученых, преподаватели и аспиранты ведущих российских научных центров и вузов, Орловско-Ливенской епархии, общественности, члены молодежных парламентов.

С приветственным словом к собравшимся обратился спикер областного парламента Леонид Музалевский. Он подчеркнул, что в настоящее время государственная молодежная политика нуждается в надежных конституционных правовых гарантиях.

Участники конференции рассматривали различные аспекты государственной молодежной политики, социального самочувствия молодежи, ее социальной и политической активности.

Собравшиеся высказались за необходимость разработки и принятия целостной концепции государственной молодежной политики, принятия соответствующего закона на федеральном уровне. И в этой связи они поддержали законодательную инициативу Орловского областного Совета народных депутатов по внесению в Государственную думу проекта Федерального закона «Об основах государственной молодежной политики в Российской Федерации».